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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ 

τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά 
                 

 
Θέμα: «Άμεση στήριξη των παραγωγών των Φαρσάλων, που επλήγησαν από την 

πρόσφατη χαλαζόπτωση» 
 
 Ο αγροτικός κόσμος δοκιμάζεται σκληρά, τα τελευταία χρόνια, από τις 
αλλεπάλληλες κρίσεις που πλήττουν τη χώρα, ευρισκόμενος κυριολεκτικά στο έλεος των 
πρωτοφανών καιρικών φαινομένων και αλλά και της σαρωτικής ακρίβειας στην ενέργεια και 
τα αγροτικά εφόδια.  

Ειδικότερα, ο θεσσαλικός κάμπος βρίσκεται, ακόμη μια φορά, στο μάτι του κυκλώνα 
της κλιματικής κρίσης. Στις κακοκαιρίες «Ιανός», «Μήδεια», «Αθηνά» και «Διομήδης», τους 
άγριους παγετούς και τις βιβλικές πλημμύρες, ήρθε να προστεθεί η χθεσινή έντονη 
χαλαζόπτωση που συνοδεύτηκε από ισχυρούς ανέμους, η οποία έδωσε, κυριολεκτικά, το 
τελειωτικό χτύπημα στους καλλιεργητές της περιοχής.  

Σύμφωνα με τους τοπικούς παραγωγούς, έχει επέλθει ολοκληρωτική καταστροφή 
για τουλάχιστον 5.000 στρέμματα στη Δημοτική Κοινότητα Ενιπέα των Φαρσάλων, η οποία 
έχει πληγεί βαρύτατα, τον Σεπτέμβριο του 2020, από τον “Ιανό”. Συγκεκριμένα, η ξαφνική 
κακοκαιρία ‘ισοπέδωσε’ τμήμα από το χωριό Βασιλί, το Μικρό και Μεγάλο Ευύδριο, το 
Λόφο και τον Άγιο Γεώργιο.  

Όπως επισημαίνουν οι εκπρόσωποι των καλλιεργητών, ανυπολόγιστες ζημιές έχουν 
υποστεί όλες οι καλλιέργειες της περιοχής, όπως το βαμβάκι που σπάρθηκε πριν από ένα 
μήνα και θα χρειαστεί επανασπορά, τα σιτηρά που σε λίγες μέρες θα αλωνίζονταν τα 
όσπρια, τα όσπρια, η ντομάτα και το τριφύλλι.  

Σημειωτέον ότι είναι η τέταρτη φορά που εν λόγω παραγωγοί υφίστανται ολική 
καταστροφή των καλλιεργειών τους, λόγω των ακραίων καιρικών φαινομένων. Ωστόσο, 
μέχρι και σήμερα, παραμένει σε εκκρεμότητα η εξόφληση της αποζημίωσης που 
δικαιούνται για τις ζημιές που προκάλεσε στη σοδειά τους η χαλαζόπτωση του καλοκαιριού 
του 2021.  

Δεδομένου ότι, για πολλοστή φορά, ο αγροτικός κόσμος της περιοχής των 
Φαρσάλων βλέπει τη σοδειά του να καταστρέφεται, ενώ εκπέμπει ‘κραυγή αγωνίας’ προς 
την Κυβέρνηση για άμεση και έγκαιρη στήριξη ώστε να μπορέσει να επιβιώσει. 

Δεδομένου ότι, μέχρι και σήμερα, οι τοπικοί παραγωγοί των Φαρσάλων δεν έχουν 
λάβει τις αποζημιώσεις που δικαιούνται από τον ΕΛΓΑ, εξαιτίας της περυσινής 
χαλαζόπτωσης που έπληξε την περιοχή. 

Δεδομένου ότι οι καλλιεργητές του Θεσσαλικού κάμπου είναι τα μεγάλα ‘θύματα’ 
των ακραίων καιρικών φαινομένων που ‘χτυπούν’ τη γη τους, τα τελευταία χρόνια, και 
αξίζουν μεγαλύτερο σεβασμό, αμεσότερα και δικαιότερα μέτρα αποζημίωσης των ζημιών 
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που έχουν υποστεί οι περιουσίες τους. 
Δεδομένου ότι, μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου, επανειλημμένα, έχω 

επισημάνει την αναγκαιότητα του εκσυγχρονισμού του απαρχαιωμένου ΕΛΓΑ και των 
μηχανισμών αποζημιώσεών του, οι οποίες, πέραν των χαρακτηριστικών γραφειοκρατικών 
αγκυλώσεών τους, δεν είναι επαρκείς, σε σχέση με τις νέες κλιματικές συνθήκες που 
αντιμετωπίζει η χώρα μας και ειδικά ο νομός Θεσσαλίας 

 
 
Ερωτώ τον κ. Υπουργό : 
 
1. Προτίθεσθε να εκκινήσετε άμεσα την προβλεπόμενη από τον ΕΛΓΑ διαδικασία 

εκτίμησης των ζημιών, εξασφαλίζοντας, παράλληλα, το απαραίτητο για αυτήν 
προσωπικό; 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε άμεσα στην πλήρη εξόφληση των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς των Φαρσάλων, για τις καταστροφές που υπέστησαν από την 
περυσινή χαλαζόπτωση, η οποία παραμένει σε εκκρεμότητα, μέχρι και σήμερα; 

3. Επεξεργάζεστε την αλλαγή του απαρχαιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ, ο οποίος μετρά 
πάνω από 20 χρόνια δίχως επικαιροποίηση, ούτως ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες 
αποζημίωσης των αγροτών για όλα τα έκτακτα φυσικά φαινόμενα, με δίκαιες και 
έγκυρες αποζημιώσεις στο 100% της ζημιάς; 

4. Σε ποια άλλα έκτακτα μέτρα στήριξης και ενίσχυσης προτίθεστε να προβείτε για την 
ανακούφιση του αγροτικού κόσμου, ο οποίος βάλλεται σκληρά και αλλεπάλληλα, από 
τα ακραία καιρικά φαινόμενα των τελευταίων ετών και την αδυσώπητη ακρίβεια;  
 

 
 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
             

Ευαγγελία Λιακούλη 
 

 

 




